

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

БУДЕТ РАЗРАБОТАНА ПРОГРАММА ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ СКОРОЙ И ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 5 мая состоялось видеоселекторное совещание, посвященное совершенствованию деятельности служб скорой и экстренной медицинской помощи.

Эти звенья здравоохранения играют важную роль в сохранении здоровья и жизни человека в течение «золотого часа» - промежутка времени, позволяющего оказывать наиболее эффективную первую помощь. За последние пять лет многое было сделано для улучшения материального обеспечения и кадрового потенциала этих служб.

В частности, было закуплено 2224 новых автомобиля скорой помощи, а количество современных реанимобилей увеличилось с 24 до 435. Организовано еще больше станций и бригад скорой помощи. При этом сумма средств, выделяемых на лекарства в расчете на один вызов, увеличилась в 16 раз, а ассортимент препаратов расширился с 20 до 45.

Отдельное внимание уделено и укреплению системы экстренной помощи на местах. В регионах создан 21 межрайонный центр сочетанных травм и острых сосудистых заболеваний. В результате жители районов и городов стали меньше обращаться в областные центры.

К примеру, в прошлом больные, получившие серьезные травмы в дорожно-транспортных происшествиях на перевале Камчик, доставлялись в пункты неотложной помощи в Ташкент и Намангане, расположенные за 100 километров от места происшествия. Сегодня центры, организованные в городе Ангрене и Палском районе, способствуют решению этой проблемы.

Вместе с тем имеются вопросы, требующие своего решения. Они были подняты и в ходе открытого диалога главы государства с работниками сферы 18 марта.

Так, в прошлом году поступило более 50 тысяч жалоб на прибытие бригад скорой помощи с опозданием.

Одной из причин этого является отсутствие единого управления службами. В частности, вопросы приема на работу в систему скорой помощи, обеспечения лекарствами, транспортом, топливом, координации работы водителей находятся в ведении разных ведомств. Из-за такой путаницы в управлении оказания скорой медицинской помощи ограничено территорией района. Станция скорой помощи, хоть и граничит с соседним районом, не принимает вызовы оттуда.

Экспертное мнение

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН - АКЦЕНТ НА СОЦИАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ

Состоявшееся 29 апреля 2022 года видеоселекторное совещание под председательством Президента Шавката Мирзиёева было посвящено мерам дальнейшего усиления социальной защиты уязвимых слоев населения. В прошлом году в праздничном поздравлении народу Узбекистана по поводу 29-й годовщины принятия Конституции страны глава государства выдвинул ряд предложений по внесению изменений в Основной Закон. В частности, закрепить в качестве конституционной нормы принцип «Новый Узбекистан - социальное государство». Озвученные тогда тезисы по построению справедливого социально ориентированного государства нашли свое отражение в динамичных и широкомасштабных реформах.



ОТ СТРАТЕГИИ ДЕЙСТВИЙ - К СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ

В ходе успешно завершившейся Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах были проведены либерализация валютного рынка и налоговая реформа, усилились защита частной собственности и поддержка предпринимательства, произошли структурные изменения в экономике, ускорилось развитие регионов. Экономические успехи позволили упрочить социальную защищенность граждан и уделять внимание борьбе с бедностью. Удалось значительно снизить уровень безработицы, поднять доходы населения, повысить качество медицинских и образовательных услуг, улучшить условия жизни людей.

В мировой практике выделяют в основном два подхода при предоставлении социальной помощи: универсальный (каждому жителю страны) и адресный (только нуждающимся и социально уязвимым слоям населения). В Узбекистане выбран адресный, позволяющий целенаправленно выделять социальную защищенность граждан и уделять внимание борьбе с бедностью. Удалось значительно снизить уровень безработицы, поднять доходы населения, повысить качество медицинских и образовательных услуг, улучшить условия жизни людей.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИОРИТЕТЫ УСИЛИВАЮТСЯ

Основная и самая сильная сторона системы социальной защиты в Узбекистане - наличие широкого спектра программ, охватывающих жизнь и деятельность человека. Однако в ходе совещания 29 апреля этого года глава государства отметил, что по результатам подомового опроса установлено: 2,2 миллиона человек по-прежнему нуждаются в социальной помощи. С учетом этого принял широкий спектр мер по усилению социальной защиты уязвимых слоев населения.

(Окончание на 2-й стр.)

6
мая
2022 года
пятница
№ 89 (29859)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И ТАДЖИКИСТАНА ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАСШИРЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 4 мая провел телефонный разговор с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Лидеры обменялись теплыми поздравлениями в связи со священным праздником Рамазан хайт, искренне пожелав братским народам наших стран мира, счастья, благополучия и процветания.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-таджикских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства. Обстоятельно обсужден ход реализации принятых соглашений и договоренностей по итогам переговоров на высшем уровне.

Особое внимание уделено расширению практического взаимодействия, в том числе наращиванию объемов взаимной торговли, продвижению приоритетных проектов кооперации в сферах промышленности, энергетики, сельского хозяйства, транспорта и других направлениях.

Главы государств также выступили за активизацию межрегиональных контактов и развитие культурно-гуманитарного обмена.

Подчеркнута важность проведения регулярных встреч и усиления координации на уровне правительства двух стран для ускорения реализации совместных проектов и программ многопланового сотрудничества.

Кроме того, состоялся обмен мнениями по актуальным аспектам региональной повестки, рассмотрен график предстоящих двусторонних и многосторонних мероприятий.

Телефонный разговор Президентов Узбекистана и Таджикистана прошел в традиционно доверительной и дружеской атмосфере.

УЗА

зарубежный опыт, фельдшер скорой помощи одновременно является и водителем.

Поэтому с нового учебного года молодых людей, обучающихся на фельдшеров, будут учить и вождению. Для этого автoshколы закрепят за медицинскими колледжами.

Вместе с тем будет создана система поощрения работников скорой медицинской помощи на основе оценки их работы пациентами. В конце каждого квартала сотрудники brigad, чья работа высоко оценена больными, будут премироваться в размере 50 процентов от их заработка платы.

Количество вызовов на тысячу человек в нашей стране составляет 352. Это в 6-7 раз больше, чем в развитых странах. Из-за отсутствия элементарных медицинских услуг в селах и махаллях население обращается в службу скорой помощи.

В связи с этим даны указания по созданию медицинских пунктов в махаллях.

Уделено внимание подготовке и переподготовке кадров скорой медицинской помощи. С этой целью Республиканский учебно-практический центр экстренной медицинской помощи при Министерстве здравоохранения будет передан в состав Республиканского центра скорой медицинской помощи и реорганизован в Школу повышения квалификации работников. Будут привлечены специалисты из стран с развитой системой скорой помощи, таких как Турция, Корея и Франция.

Указано на необходимость расширения охвата скорой медицинской помощью на районном уровне.

Для этого в первую очередь во всех районных и городских больницах дублирующие друг друга плановые и неотложные отделения по направлениям терапии, педиатрии и хирургии будут унифицированы. В них будут организованы круглосуточные приемные экстренной помощи.

- Если мы решим эти задачи, то сделаем медицину еще ближе к населению, что станет еще одним шагом к возвеличиванию чести и достоинства человека, - сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании хокимам областей, районов и городов поручено принять и организовать реализацию своих региональных программ развития скорой и экстренной медицинской помощи.

УЗА

Актуально

«ОЛТИН КАЛАМ» - КОНКУРС, ПООЩРЯЮЩИЙ ТВОРЧЕСТВО И ПОИСК

В столичном дворце «Туркестон» состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров Международного конкурса на XVI Национальную премию «Олтин калам» («Золотое перо»), проводимого Творческим союзом журналистов Узбекистана.



На мероприятие, организованное по случаю Всемирного дня свободы печати, были приглашены представители СМИ, профессора и преподаватели специализированных высших учебных заведений, эксперты, юные дарования, представители аккредитованных в нашей стране международных организаций, посольств и медиассоциаций ряда зарубежных стран.

Председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Олимжон Усаров отметил, что в последние годы в нашей стране осуществляется кардинальное реформирование сферы журналистики, происходят значительные позитивные изменения в деле обеспечения свободы слова и информации.

(Окончание на 3-й стр.)

Вектор развития



Дилфуз Гулямова.
«Правда Востока».

В числе основных направлений дальнейшего повышения уровня организации содержания и эксплуатации многоквартирного жилищного фонда в нашей стране определен комплекс мер по созданию действенной вертикальной системы управления.

Как сфера услуг, в которой есть клиенты (жители дома) и бизнес (управляющие компании и ТЧСЖ), ЖКО на протяжении долгих лет не приносил ожидаемого сервиса, а потому не представляло соответствующего интереса до тех пор, пока глава государства не



КОММУНАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ - СФЕРА ИНТЕРЕСОВ МИЛЛИОНОВ ЛЮДЕЙ

условия для кардинального улучшения технического состояния и надлежащей эксплуатации многоквартирного жилищного фонда, своевременного проведения ремонтно-восстановительных работ, а также улучшения благоустройства территорий, прилегающих к многоквартирным домам.

Руководитель страны основывался на том, что данная работа должна быть организована системно, поскольку это повседневные проблемы людей. И если их не решать, народ не будет доволен. Согласно проведенным социальным опросам, в 2021 году

35 процентов населения республики были недовольны оказываемыми услугами многоквартирным домам, 65 процентов не ощущали работу широковещателей. И даже несмотря на наличие программ, реализация реформ в отечественном ЖКХ остается одной из самых сложных задач в связи с высоким уровнем износа жилищного фонда, критическим состоянием инженерной инфраструктуры и низким качеством предоставляемых услуг.

Последнее особенно актуально, поскольку затрагивает сферу интересов миллионов людей.

(Окончание на 3-й стр.)

Постановление

Президента Республики Узбекистан

О КОМПЛЕКСНОЙ ПОДГОТОВКЕ СПОРТСМЕНОВ УЗБЕКИСТАНА К XIX ЛЕТНИМ АЗИАТСКИМ И IV ПАРАЗИАТСКИМ ИГРАМ, ПРОВОДИМЫМ В ГОРОДЕ ХАНЧЖОУ (КИТАЙ) В 2022 ГОДУ

< (Окончание.

Начало на 1-й стр.)

в) **другие специалисты** (врачи, диетологи, массажисты и иные), подготовившие спортсменов Узбекистана, ставших победителями и призерами Азиатских и Паралимпийских игр;

за золотую медаль - 2000 долларов США;
за серебряную медаль - 1000 долларов США;
за бронзовую медаль - 500 долларов США;
г) расходы, предусмотренные настоящим пунктом, покрываются за счет средств Государственного бюджета.

5. Определить, что спортсмены Узбекистана, ставшие победителями и призерами Азиатских и Паралимпийских игр, а также **подготовившие их тренеры дополнительно поощряются единовременным денежным вознаграждением за счет средств местных бюджетов** в следующих размерах:

а) спортсмены Узбекистана, ставшие победителями и призерами Азиатских и Паралимпийских игр:

за золотую медаль - в 300-кратном размере базовой расчетной величины;

за серебряную медаль - в 200-кратном размере базовой расчетной величины;

за бронзовую медаль - в 100-кратном размере базовой расчетной величины;

б) тренеры, подготовившие спортсменов Узбекистана, ставших победителями и призерами Азиатских и Паралимпийских игр:

за золотую медаль - в 200-кратном размере базовой расчетной величины;

за серебряную медаль - в 100-кратном разме-

ре базовой расчетной величины;

за бронзовую медаль - в 50-кратном размере базовой расчетной величины;

в) расходы, предусмотренные настоящим пунктом, покрываются за счет свободного остатка средств и перевыполненной части плана доходов местных бюджетов.

6. Определить источниками финансирования подготовки к Азиатским и Паралимпийским играм:

средства Государственного бюджета, выделенные Министерству развития спорта, Национальному олимпийскому комитету Узбекистана и Национальному паралимпийскому комитету Узбекистана;

благотворительные пожертвования физических и юридических лиц;

иные источники, не запрещенные актами законодательства.

7. Республиканской комиссии по подготовке спортсменов Узбекистана к XXXIII летним Олимпийским и XVII Паралимпийским играм, проводимым в городе Париже (Франция) в 2024 году, (Арипов А.Н.) обеспечить:

в двухнедельный срок **утверждение контингента спортивной делегации Узбекистана, принимающего участие в Азиатских и Паралимпийских играх, а также схемы поэтапной подготовки к данным играм;**

установление контроля за своевременным и качественным исполнением задач и поручений, возложенных на ответственные министерства, ведомства и организации «Дорожной картой» по подготовке и успешному участию в Азиатских и Паралимпийских играх, утвержденной настоящим постановлением;

организацию деятельности **оперативных штабов по Азиатским и Паралимпийским играм**, состоящих из квалифицированных специалистов в сфере спорта и представителей ответственных спортивных организаций;

прикрепление спортивных баз к неолимпийским видам спорта, включенным в программу Азиатских игр, обеспечение их спортивным инвентарем, участие членов сборных команд в 110-дневных непрерывных отечественных и международных учебно-тренировочных сбоях и международных спортивных соревнованиях;

создание специальных рабочих групп по программе **Системы антидопингового администрирования и управления (ADAMS)** при Национальном олимпийском комитете Узбекистана и Национальном паралимпийском комитете Узбекистана в целях проведения допинг-контроля спортсменов;

внедрение современного спортивного менеджмента в спортивных федерациях (ассоциациях) с низкой результативностью.

8. Возложить на Министерство развития спорта (Икромов А.), Национальный олимпийский комитет Узбекистана (Ташматов Ш.) и Национальный паралимпийский комитет Узбекистана (Ташходжаев М.) задачи по:

принятию мер для улучшения физического и психологического состояния спортсменов в процессе подготовки к международным спортивным соревнованиям, включая проведение отечественных и международных семинаров-тренингов и мастер-классов с участием тренеров, спортивных врачей и судей;

обеспечению членов спортивной делегации Узбекистана спортивным снаряжением, официальной формой и спортивной экипировкой для участия в Азиатских и Паралимпийских играх;

совместно с Министерством культуры, Министерством иностранных дел и хокимиятом города Ташкента - **организации на высоком уровне торжественных проводов** для участия в Азиатских и Паралимпийских играх и встречи членов спортивной делегации Узбекистана.

9. Национальному олимпийскому комитету Узбекистана (Ташматов Ш.), Министерству здравоохранения (Мусаев Б.) в целях оказания качественной медицинской помощи и улучшения физического состояния членов национальных сборных команд принять меры по:

далееющему совершенствованию деятельности **Республиканского научно-практического центра спортивной медицины** при Национальном олимпийском комитете Узбекистана (далее - Центр);

организации деятельности **мобильных лабораторий и оснащению их необходимым оборудованием** для проведения медицинского осмотр физического состояния спортсменов в период учебно-тренировочных сборов и соревнований;

внедрению системы привлечения и прикрепления Центром медицинских работников к сборным командам по видам спорта;

установления сотрудничества с отечественными и зарубежными специалистами в целях повышения эффективности деятельности Центра.

10. Установить, что:

в целях улучшения деятельности Центра и приобретения медицинского оборудования NexION 1000 (мастер-спектрометр Perkin Elmer) и мобильных криокамер в 2023 году в рамках выделенных на прекратившую функционирование платформу «Здоровый образ жизни», направляется 5 миллиардов сумов, в 2023 году в параметрах **Государственного бюджета** предусматриваются необходимые средства на покупку **одного автобуса** для проведения мобильных лабораторных анализов;

приобретение для Центра иного медицинского оборудования и инвентаря осуществляется за счет собственных средств Центра.

11. Министерству высшего и среднего специального образования (Тошкулов А.), Министерству народного образования (Сандов Б.), Министерству обороны (Курбанов Б.) и Национальной гвардии (Джураев Б.) совместно с Министерством занятости и трудовых отношений (Хусанов Н.) в установленном порядке обеспечить **освобождение от учебных занятий в образовательных учреждениях и осуществления трудовой деятельности**, а также своеевременное участие в спортивных мероприятиях спортсменов, тренеров и иных специалистов, осуществляющих подготовку к Азиатским и Паралимпийским играм, в период проведения спортивных соревнований и учебно-тренировочных сборов.

12. Национальному антидопинговому агентству (Турсунов Н.):

осуществлять эффективный контроль за строгим соблюдением спортсменами **антидопинговых правил**;

совместно со спортивными федерациями (ассоциациями) регулярно организовывать **семинары-тренинги** на основе планов-графиков;

обеспечить членов спортивной делегации Узбекистана соответствующими **учебно-информационными материалами** и различной наглядной информацией на антидопинговую тематику.

13. Министерству иностранных дел (Норов В.):

по заявкам Министерства развития спорта, Национального олимпийского комитета Узбекистана и Национального паралимпийского комитета Узбекистана **обеспечить оперативное оформление документов для выезда за рубеж** членов национальных сборных команд в период подготовки к Азиатским и Паралимпийским играм;

оказать содействие в прохождении спортивной делегацией Узбекистана иммиграционного

контроля в международных аэропортах «Бэй-хинг» в Пекине и «Сяоань» в Ханчжоу (Китай).

14. Министерству внутренних дел (Бобоевон П.):

обеспечить **оперативное оформление биометрического паспорта** гражданина Республики Узбекистан для выезда за границу для участия членов спортивной делегации Узбекистана в Азиатских и Паралимпийских играх;

принять необходимые организационные меры по обеспечению безопасности и охране общественного порядка на мероприятиях по проводам и встрече, а также организации **сопровождения транспортных средств** спортивной делегации Узбекистана.

15. Министерству транспорта (Махкамов И.):

обеспечить:

по заявкам Министерства развития спорта, Национального олимпийского комитета Узбекистана и Национального паралимпийского комитета Узбекистана организацию **рейсов в город Ханчжоу (Китай)** в сентябрь-октябрь текущего года, а также бронирование авиабилетов для спортивной делегации Узбекистана;

организацию и выполнение дополнительных чартерных рейсов по маршруту «Ташкент - Ханчжоу - Ташкент»;

безвозмездный трансфер спортивного оборудования и снаряжения, принадлежащих членам спортивной делегации Узбекистана, через Международный аэропорт «Ташкент» имени Ислама Каримова;

организацию «зеленого коридора» в общем зале Международного аэропорта «Ташкент» имени Ислама Каримова, а также проводы и встречу членов спортивной делегации Узбекистана посредством данного коридора.

16. Государственному таможенному комитету (Мавлюон А.):

обеспечить **оперативное проведение таможенного контроля и оформления** членов спортивной делегации Узбекистана и их ручной клади (спортивного питания, другой продовольственной продукции, спортивного оборудования, инвентаря, медицинского оборудования и препаратов и других).

17. Национальному олимпийскому комитету Узбекистана (Ташматов Ш.) и Национальному паралимпийскому комитету Узбекистана (Ташхаджаев М.):

совместно с Министерством здравоохранения (Мусаев Б.) обеспечить спортивную

делигацию Узбекистана необходимым **медицинским оборудованием, инвентарем и препаратами**.

18. Национальной телерадиокомпании Узбекистана (Хаджаве А.) и Национальному информационному агентству Узбекистана (Кучимов А.):

обеспечить подготовку и широкое освещение на постоянной основе в средствах массовой информации **короткометражных видеороликов и специальных передач** о процессах подготовки, учебно-тренировочных сборах и непосредственном участии спортсменов Узбекистана в Азиатских и Паралимпийских играх.

19. Министерству развития спорта (Икромов А.), Национальному олимпийскому комитету Узбекистана (Ташматов Ш.), Национальному паралимпийскому комитету Узбекистана (Ташхаджаев М.), спортивным федерациям (ассоциациям) и республиканским школам высшего спортивного мастерства по видам спорта, осуществляющим подготовку к Азиатским и Паралимпийским играм,

14. Министерству внутренних дел (Бобоевон П.):

обеспечить **оперативное оформление биометрического паспорта** гражданина Республики Узбекистан для выезда за границу для участия членов спортивной делегации Узбекистана в Азиатских и Паралимпийских играх;

принять необходимые организационные меры по обеспечению безопасности и охране общественного порядка на мероприятиях по проводам и встрече, а также организации **сопровождения транспортных средств** спортивной делегации Узбекистана.

20. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и города Ташкента:

в целях развития координации, методической поддержки и осуществления мониторинга олимпийских и паралимпийских видов спорта на местах укрепить финансовую и материально-техническую базу **территориальных подразделений спортивных федераций (ассоциаций)**;

принять меры по развитию и популяризации, а также созданию необходимых условий для соответствующих видов спорта в районах (городах);

оказать **материальную и социальную поддержку** спортсменам, тренерам и иным специалистам национальных сборных команд, осуществляющим подготовку к Азиатским и Паралимпийским играм, закрепить ответственных лиц за улучшение их бытовых условий;

принять меры по **обеспечению непрерывного участия** спортсменов, тренеров и других спортивных специалистов сборных команд регионов в республиканских, международных спортивных мероприятиях и учебно-тренировочных соревнованиях.

21. Возложить на министра развития спорта Икромова А.И., заместителя министра председателя Национального олимпийского комитета Узбекистана Ташматов Ш.Р. и председателя Национального паралимпийского комитета Узбекистана Ташхаджаева М.М. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельность ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Абдувахитова А.А.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
5 мая 2022 года.

Хуршид Асадов.

Заместитель директора
Центра экономических исследований
и реформ при Администрации
Президента Республики Узбекистан.

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН - АКЦЕНТ НА СОЦИАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ

бюджета на приобретение продуктов питания, одежду, предметов гигиены и других предметов первой необходимости для воспитанников детских домов семейного типа. В частности, деньги исходя из расходов на одного ребенка будут перечисляться на пластиковые карты родителям, взявшим его на воспитание. При этом средства на оплату коммунальных расходов (электричество, вода, газ) взимаются по тарифам, установленным для физлиц.

Всем работникам специализированных образовательных учреждений для детей с ограничен

< (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Чтобы повлиять на качество управления многоквартирным жильем, два года назад был поставлен опыт с передачей таких домов управляющим компаниям (УК). В соответствии с постановлением главы государства «О дальнейшем совершенствовании системы управления многоквартирными домами» от 19 июня 2021 года в порядке эксперимента реализованы проект по закреплению на срок до 1 июля 2022 года территории Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, на которых расположены многоквартирные дома, за управляющими организациями путем проведения открытого конкурса. В рамках проекта приостановили деятельность 168 широкатов. Их жилой фонд передали 15 управляющим компаниям в целях укрепления материально-технической базы: приобрели 52 единицы спецтранспорта, 411 видов оборудования и малой механизации, создали резерв строительных материалов из 522 видов.

По информации Министерства жилищно-коммунального обслуживания, сегодня в Республике 39 565 многоквартирных домов, из которых 14 806 управляются 2213 широкатами, 21 527 - 343 управляющими компаниями. По состоянию на март 2022 года деятельность 838 широкатов собственников жилья признана хорошей, 990 - средней, 385 - неудовлетворительной. Общая сумма проблемных кредитов составила 450 миллиардов сумов. Из-за утраты со стороны собственников доверия дебиторская задолженность широкатов достигла 200 миллиардов сумов. По статистике, количество ШСЖ в Республике в 2022 году скратилось на 2213 против 4514 в 2021-м.

Пять широкатов собственников жилья, расположенные на территории города

Навои, на основе проведения открытого конкурса переданы профессиональной управляющей сервисной компании «Хумо Зилола бархайт».

21 февраля текущего года глава государства ознакомился с презентацией проектов по совершенствованию управления многоквартирным жилищным фондом и развитию системы теплоснабжения в городе Ташкенте, благоустройству и озеленению махаллей. Отдельно выделил деятельность управляющей организации из Навои и подчеркнул необходимость стимулировать расширение действенной системы. Опыт профессиональной управляющей компании обобщен также в формате прошедшего в начале апреля в областном центре Республиканского учебно-практического семинара.

На первый взгляд, управление многоквартирным домом похоже на постоянное решение математической задачи оптимизации в условиях ограниченности ресурсов. В УК «Хумо Зилола бархайт» пошли на оправданный риск, взяв в собственное управление 116 многоквартирных домов, 78 из которых построены до 1975 года и нуждались в ремонте, 7 - в период 1976-1991 годов и 31 - в последние тридцать лет.

После перехода жилого фонда широкатов к компании в короткие сроки на поддержку технического состояния и ремонт многоквартирного жилого фонда было направлено 1,5 миллиарда сумов. В частности, в 2021 году отремонтировали фасады шести домов, провели капитальный ремонт подвалов, в подъездах установили



60 железных дверей с домофонами и 56 камер наблюдения. При этом на 48 процентов сокращено количество кредитов и на 84 процента - дебиторская задолженность, создано дополнительно 80 рабочих мест. Сформирована материально-техническая база (закуплено 34 вида спецтехники). С нуля организовано 38 видов оказываемых услуг (ателье, парикмахерская, ремонт бытовой техники, установка кондиционеров, мытье ковров, вызов строительного мусора), доход от которых составил 405 миллионов сумов. Также управляющей сервисной компанией успешно внедрены круглогодично работающие аварийная и диспетчерская службы, оказывающие качественные коммунальные услуги населению, налажена работа по сбору

обязательных взносов, предоставлению консалтинговых услуг. Существенные доходы приносят установленная на многоэтажных домах внешняя реклама и субъекты предпринимательства (осуществляющие деятельность в подваловых помещениях) - в общей сумме 31 миллион сумов ежемесячно. А также 15-20 миллионов - организованная на территории, закрепленной за управляющей компанией, дошкольная образовательная организация, которой на основе договора оказываются коммунальные услуги.

Вместе с тем в соответствии с постановлением Президента на основании заключенного договора с местным хокимиятом благоустроена и озеленена прилегающая к многоквартирным домам

территория. В прошлом году построено 90 современных въездных дорожек, разбит сад, где высажены 116 саженцев фруктовых и декоративных деревьев, во дворах домов установили 660 современных скамеек.

В целях внедрения в сферу обновленной системы управления по инициативе УК «Хумо Зилола бархайт» в каждом многоквартирном доме избран управляющий или лидер дома, на которых возложены такие задачи, как контроль за благоустройством домов и прилегающих к ним территорий, изучение проблем и предложений жителей, сбор информации о проживающих, в том числе на условиях аренды, напоминание о необходимости погашения долгов за коммунальные услуги и пропаганда о своевременном внесении оплаты, выявление технических неполадок в многоквартирных домах в рамках утверждаемых ежегодно программ, а также незаконных построек, изменений в планировке квартир. Следует отметить, что УК ввела в практику ежемесячное поощрение управляющих или лидеров домов (домкомов) за проводимую ими работу.

- Создание профессиональной сервисной организации оправдало себя, в связи с чем по решению городских и районных Кенгашей народных депутатов в области зарегистрированы еще 27 управляющих компаний, наложено оказание населению качественных жилищно-коммунальных услуг, - комментирует начальник Управления жилищно-коммунального обслуживания Навоийской области Нуридин Жуманийзов. - В области 1834 много-

этажных дома на 76 691 квартиру, которым оказываются коммунальные услуги 33 широкатами собственников жилья, 27 УК и Управлением по эксплуатации жилых домов и общежитий хокимията города Навои.

Сегодня районными (городскими) штабами ведется работа по упразднению широкатов, переводу многоквартирного жилья управляющим сервисным компаниям, устранению задолженности по обязательным сбоям, избранию управляющих или домкомов. Запланировано создание 51 УК во всех одиннадцати регионах страны.

Процесс будет поэтапным: на первом этапе сервисные организации частично создаются в городах Навои и Зарабшане, Учкудукском и Тамдынском районах. На втором - в Навои, Канимехском и Навахорском районах. На третьем и четвертом этапах предусмотрена организация показательных УК в городе Газгане и Нуратинском районе.

В настоящее время изучаются широкаты собственников жилья, деятельность которых признана неудовлетворительной, с тяжелым финансовым положением. Осуществляется их передача управляющим компаниям, а также жилого фонда. Уже создано 10 сервисных организаций в городе Зарабшане, 11 - в Навои, пять - в Учкудукском и одна - в Карманинском районах.

Безусловной остается реализация мер, направленных на улучшение жилищных условий населения, обеспечение своевременного и качественного ремонта внутриквартирных инженерных коммуникаций и мест общего пользования в многоквартирном жилищном фонде, а также благоустройство прилегающих территорий с созданием детских и спортивных площадок.

Навоийская область.



«ОЛТИН КАЛАМ» - КОНКУРС, ПООЩРЯЮЩИЙ ТВОРЧЕСТВО И ПОИСК

< (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На мероприятии заместитель главы Администрации - Пресс-секретарь Президента Республики Узбекистан Шерзод Асадов подчеркнул, что в стране приоритетное значение придается объективному и справедливому подходу к событиям, происходящим в Республике и за ее пределами, их анализу.

Не будет преувеличением сказать, что сегодня национальная журналистика становится все более прозрачным звеном между народом и государством. Вопросы подготовки высококвалифицированных кадров для сферы, дальнейшего совершенствования материально-технической базы редакций, создания необходимых условий для работы журналистов в соответствии с современными требованиями находятся в центре постоянного внимания главы государства.

Во всесторонней поддержке работников СМИ, поощрении их творчества и поисков особую роль играют разные просветительские проекты. Международный конкурс на Национальную премию «Олтин калам», который проводится в нашей стране с 2006 года, также способствует дальнейшему развитию журналистики, вдохновляет представителей сферы на покорение новых творческих рубежей.

В этом году 448 участников представили около пяти тысяч творческих работ.

Для их оценки на официальном сайте Творческого союза журналистов Узбекистана jurnalistlar.uz была запущена система ондайн-оценки. Сформирован электронный список участников, у каждого была отдельная страница. На странице «Олтин калам-2022» были также размещены представленные работы.

На торжественном мероприятии главные призы вручены

обладателям первого, второго и третьего мест в номинации «Национальная премия за лучший журналистский материал» по следующим направлениям: телевидение, радио, печатные СМИ и интернет-журналистика. Победители получили дипломы, нагрудные знаки «Олтин калам», статутки и денежную премию в соответствующем размере базовой расчетной величины.

Так, в номинации «За лучший журналистский материал» (телевидение) 1-е место заняла Юлдуз Файзий (телеканал «Маданият ва маърифат»), 2-е место присуждено Музыбар Нурмухаммадовой (телеканал «Севимли»), 3-е место - Мафтуне Мамасидиковой («Рухсар ТВ», Ферганской области).

В номинации «За лучший журналистский материал» (радио) 1-е место присуждено корреспонденту Навоийской ТРК Фарогат Барновевой, 2-е место заняла Зарбина Чориева - радиодирижанал «O'zbekiston 24», 3-е место удостоилась Нодира Максудова - радиостанция «Гранд».

В номинации «За лучший журналистский материал» по направлению интернет-журналистика первое место заняла заведующая отделом УзА Нургул Абдураимова, второе место присуждено корреспонденту kip.uz Илёсу Сафарову, третье место досталось корреспонденту портала xabar.uz Анвару Намонову.

В номинации «За лучший журналистский материал» по направлению печатные СМИ первое место присудили редакции газеты «Хали сузи» - «Народное слово» (главный редактор Уткир Рахматов), второе место заняла корреспондент газеты «Эркин Коракалпигистон» Гулойм Сапарова, третье - главный редактор газеты «Тараккиёт» Кызылкеского района Чори

Алимов и коллектив редакции «Ёшлар кундалиги» (главный редактор Бехзод Кабулов).

Также выявлены победители в поощрительных номинациях, среди которых «За лучшее освещение темы возвеличивания человеческого достоинства», «За лучшее освещение темы махалли, семи и гендерного равенства», «За лучшее освещение истории Узбекистана», «Информационная служба, наиболее активно сотрудничавшая со СМИ» и «Лучший фоторепортаж».

Кроме того, выявлены и награждены победители и призеры Международного конкурса на Национальную премию «Олтин калам» в номинации «Лучшая статья зарубежных журналистов об Узбекистане». Наряду с этим на конкурсе объявлены победители номинаций, учрежденных международными организациями и посольствами Турции, Азербайджана и Китая в Узбекистане. Победителям номинаций, объявленных международными партнерами, вручены сертификаты на поездку в эти страны.

Обладателем Главной национальной премии стал коллектив телеканала «Узбекистон тарихи» (главный редактор Шухрат Хайитов). Победитель награжден специальным дипломом, нагрудным знаком «Олтин калам», статуткой и денежной премией в 200-кратном размере базовой расчетной величины. Награду вручил заместитель главы Администрации - Пресс-секретарь Президента Республики Узбекистан Шерзод Асадов.

В рамках мероприятия состоялась большая концертная программа с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

Н. Усманова.
Корр. УзА.
Фото Н. Хайдарова (УзА).

Курсом реформ

ПРОСТЬЕ И ЭФФЕКТИВНЫЕ ПРОЦЕДУРЫ ПОЗВОЛИЛИ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ СОКРАТИТЬ ОКОЛО ТЫСЯЧИ БЮРОКРАТИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ

Абдурауф Коржолов.
Экономический обозреватель.

В ходе видеоселекторного совещания под председательством Президента страны 7 апреля среди прочего былоделено внимание упрощению и расширению государственных услуг. В связи с этим определены очередные задачи.

В частности, с 1 июля текущего года требование об утверждении электронной подписи для 38 видов государственных услуг отменяется и будет осуществляться с помощью мобильного телефона. Требования к получению шести видов лицензий также отменены. Для населения и предпринимателей внедряется система электронного уведомления более чем по восьми услугам. Кроме того, отменяется порядок требований к населению и предпринимателей 32 видов документов и справок коммунальных организаций.

- Как отметил Президент страны, обсуждение этих вопросов направлено на возвеличивание чести и достоинства человека, обеспечение благополучия народа, - сказал министр юстиции Республики Узбекистан Русланбек Даувлетов.

Поставленная цель достигается посредством удобства и прозрачности каждой услуги, устранения бюрократических барьеров, расширения цифровизации. Например, за последние три года отменено 73 требования, что непосредственно оказалось положительное влияние на жизнь 20 миллионов жителей и позволило им сэкономить до 30 млрд сумов.

Если взять, к примеру, направление лицензирования, то создана новая электронная система, которая открыта и понятна для каждого предпринимателя при получении государственных услуг. Кроме того, отменены 132 лицензии и разрешения. Стартовавшая в Узбекистане информационная система «Лицензия» и «Онлайн-сервис» показали, что в административных процедурах все еще имеется место злоупотребления.

Важным документом в решении задач подобного характера стал Указ Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию лицензионных и разрешительных процедур» от 24 августа 2020 года.

- При разработке данного документа проанализированы все лицензионные виды деятельности, разрешительные документы совместно с соответствующими компетентными органами, - рассказывает начальник управления Министерства юстиции РУз Бунёд Азизов. - Изучение и анализ показали, что в административных процедурах все еще имеется место бюрократическая формальность, а взаимодействие с государственными ведомствами и органами местной власти.

Другим важным аспектом закона является то, что введен новый (упрощенный) механизм осуществления деятельности через уведомления компетентного органа, которого до сих пор не существовало. Установлены четкие ограничения: в каких случаях лицензия и разрешительные документы могут быть отменены судом, а в каких - компетентным органом.

Деловой климат улучшается

Процедуры выдачи лицензий и разрешений регламентированы примерно 200 нормативно-правовыми актами. Их использование, поиск доставляли неудобства. На сегодня эти документы унифицированы и изложены в виде единых положений.

В частности, согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 21 февраля 2022 года через специальную электронную систему утвержден порядок лицензирования отдельных видов деятельности.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 22 февраля 2022 года установлен порядок выдачи некоторых документов разрешительного характера посредством специальной электронной системы. Еще одно постановление правительства, принятое 25 февраля, устанавливает порядок уведомления уполномоченного органа о начале или прекращении деятельности.

- Эти документы стали важным шагом с точки зрения

которые не отражены в единых положениях, обозначенных в паспортах и документах, представляемых по каждому виду деятельности, как другие сведения (например, сроки рассмотрения заявления, выплачиваемые в связи с этим сборы и пошлины, требования и условия).

Отменена практика приложения заявителем к заявлению заключения от других согласующих органов при подаче заявления на получение лицензии или разрешения. Лицензирующий орган сам получает по принципу «одно окно» соответствующие заключения от других органов через информационную систему «Лицензия». При несвоевременном предоставлении заключения считается, что получено положительное заключение.

В частности, согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 21 февраля 2022 года через специальную электронную систему утвержден порядок лицензирования отдельных видов деятельности. В соответствии с постановлением Кабинета Министров от 22 февраля 2022 года установлен порядок выдачи некоторых документов разрешительного характера посредством специальной электронной системы. Еще одно постановление правительства, принятое 25 февраля, устанавливает порядок уведомления уполномоченного органа о начале или прекращении деятельности.

По этим документам 250 постановлений правительства признаны утрат



АО «НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Регистрационный номер лицензии ЦБ РУз № 22 от 15 февраля 2020 года. Юридический адрес: 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

**КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ
О ФИНАСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ
НА 31 ДЕКАБРЯ 2021 ГОДА
(в миллионах узбекских сумов)**

	2021 год	2020 год
Активы		
Денежные средства и их эквиваленты	10 185 391	9 379 047
Средства в кредитных организациях	2 680 960	1 851 344
Производные финансовые активы	-	119 170
Кредиты клиентам	72 089 675	63 475 675
Инвестиционные ценные бумаги	1 112 917	537 463
Инвестиции в ассоциированные организации	345 610	409 730
Активы, предназначенные для продажи	-	91 512
Основные средства	924 455	1 398 294
Отложенные активы по налогу на прибыль	421 268	397 171
Прочие активы	471 937	474 154
Итого активы	88 232 213	78 133 560
Обязательства		
Задолженность перед ЦБ РУз и правительством	708 828	1 400 187
Средства кредитных организаций	3 083 328	2 475 571
Средства клиентов	22 243 551	17 452 610
Производные финансовые обязательства	41 491	-
Выпущенные долговые ценные бумаги	3 334 500	3 188 044
Прочие заемные средства	43 376 477	39 274 816
Обязательства по текущему подоходному налогу	8 571	28 061
Субординированные займы	1 612 487	1 566 814
Прочие обязательства	327 224	317 297
Итого обязательства	74 736 457	65 703 400
Капитал		
Уставный капитал	12 209 351	11 978 074
Взносы учредителей	126 096	126 096
Нераспределенная прибыль	904 616	72 956
Прочие резервы	100 791	121 258
Итого капитал, приходящийся на акционеров банка	13 340 854	12 298 384
Неконтролирующие доли участия	154 902	131 776
Итого собственный капитал	13 495 756	12 430 160
Итого собственный капитал и обязательства	88 232 213	78 133 560

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ ЗА ГОД,
ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2021 ГОДА
(в миллионах узбекских сумов)

	2021 год	2020 год
Процентные доходы		
Процентные расходы		
Чистые процентные доходы	3 304 253	3 028 338
Расходы по кредитным убыткам		
Убыток от первоначального признания активов, приносящих процентный доход		
Чистые процентные доходы после расходов по кредитным убыткам и убыткам от первоначального признания	1 951 795	1 688 752
Комиссионные доходы		
Комиссионные расходы		
Чистая прибыль по финансовым инструментам, оцениваемым по справедливой стоимости через прибыль и убыток		
Чистый доход / (расход) по операциям с иностранной валютой:		
- торговые операции		
- курсовые разницы		
Доля в убытке ассоциированных организаций		
Дивиденды полученные		
Прочие доходы		
Обесценение инвестиций в ассоциированные организации		
Обесценение активов, предназначенных для продажи		
Прочие резервы под обесценение		
Операционные расходы		
Выручка дочерних организаций		
Расходы дочерних организаций		
Чистые непроцентные доходы	(506 361)	(545 954)
Прибыль до расходов по налогу на прибыль	1 445 434	1 142 798
Расходы по налогу на прибыль		
Прибыль за год	1 194 061	905 719
Приходящаяся на:		
- акционеров банка		
- неконтролирующие доли участия		
Итого 194 061	905 719	

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ПРОЧЕМ СОВОКУПНОМ ДОХОДЕ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2021 ГОДА (в миллионах узбекских сумов)

	2021 год	2020 год
Прибыль за год	1 194 061	905 719
Прочий совокупный доход		
Прочий совокупный доход, подлежащий переклассификации в состав прибыли или убытка или убытка в последующих периодах		
Курсовые разницы по переводу отчетности зарубежных подразделений, за вычетом налогов	2 145	17 849
Итого прочий совокупный доход, подлежащий реклассификации в состав прибыли или убытка в последующих периодах	2 145	17 849
Прочий совокупный доход за год, за вычетом налогов	2 145	17 849
Итого совокупный доход за год	1 196 206	923 568
Приходящийся на:		
- акционеров банка	1 112 013	936 980
- неконтролирующие доли участия	84 193	(13 412)
Итого 196 206	923 568	

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ИЗМЕНЕНИЯХ В КАПИТАЛЕ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2021 ГОДА (в миллионах узбекских сумов)

	Приходится на акционеров банка						
	Уставный капитал	Взносы акционеров	Нераспределенная прибыль	Прочие резервы	Итого	Неконтролирующие доли участия	Итого капитал
На 1 января 2020 года	11 582 700	126 096	233 099	101 232	12 043 127	104 100	12 147 227
Чистая прибыль / (убыток) за год	-	-	919 863	-	919 863	(14 144)	905 719
Прочий совокупный (убыток) / доход за год	-	-	-		17 117	17 117	732
Итого совокупный (убыток) / доход за год	-	-	919 863	17 117	936 980	(13 412)	923 568
Дивиденды акционерам банка	395 374	-	(660 717)	-	(265 343)	-	(265 343)
Капитализация нераспределенной прибыли	395 374	-	(395 374)	-	-	-	-
Выплаченные дивиденды	-	-	(265 343)	-	(265 343)	-	(265 343)
Распределение между акционерами банка, за вычетом налогов	-	-	(419 289)	-	(419 289)	-	(419 289)
Приобретение дочерней организации	-	-	-	-	-	52 909	52 909
Приобретение неконтролирующих долей участия	-	-	-	-	2 909	2 909	(2 909)
Выбытие дочерних организаций	-	-	-	-	-	-	(8 912)
На 31 декабря 2020 года	11 978 074	126 096	72 956	121 258	12 298 384	131 776	12 430 160
Чистая прибыль / (убыток) за год	-	-	1 109 956	-	1 109 956	84 105	1 194 061
Прочий совокупный (убыток) / доход за год	-	-	-		2 057	2 057	88
Итого совокупный (убыток) / доход за год	-	-	1 109 956	2 057	1 112 013	84 193	1 196 206
Дивиденды акционерам банка	231 277	-	(278 296)	-	(47 019)	-	(47 019)
Капитализация дивидендов	231 277	-	(231 277)	-	-	-	-
Выплаченные дивиденды	-	-	(47 019)	-	(47 019)	-	(47 019)
Выбытие дочерних организаций	-	-	-		(22 524)	(22 524)	(61 067)
На 31 декабря 2021 года	12 209 351	126 096	904 616	100 791	13 340 854	154 902	13 495 756

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2021 ГОДА (в миллионах узбекских сумов)

	2021 год	2020 год
Денежные потоки от операционной деятельности		
Прибыль до налога на прибыль	1 445 434	1 142 798
Корректировки на:		
Резерв под убытки от обесценения активов, приносящих процентный доход	1 241 528	1 267 568
Прочие убытки от обесценения и создания оценочных обязательств	24 295	23 075
Обесценение инвестиций в ассоциированные организации	18 784	63 908
Обесценение активов, предназначенных для продажи	-	31 390
Убыток от первоначального признания активов, приносящих процентный доход	110 930	72 018
Чистый нереализованный убыток по операциям с иностранной валютой	196 381	333 980